

绥芬河举行新闻发布会 公布最新流调结果

初步判定绥芬河、东宁疫情为同一传播链条

生活报讯 (记者赵政府 王萌) 绥芬河市人民医院在区域核酸检测中发现12例阳性人员,东宁市新增确诊病例1例(轻型)。25日19时30分许,绥芬河市举行了第一次新闻发布会。据发布会上公布的最新情况,初步判定绥芬河、东宁疫情为同一传播链条。

一、基本情况

2022年1月25日,绥芬河市新增阳性检出12例,其中确诊病例3例(2个轻型、1个普通型),无症状感染者9例。东宁市新增确诊病例1例(轻型),为绥芬河市抵返东宁的某贸易公司货车司机。

检出阳性后,立即启动应急响应机制,省、市、县统一指挥调度,迅速成立绥东联合流调专班,“三公”实施一体化流调,同址办公,全面开展流调溯源、密接排查、隔离管控和风险区域划定等工作,落实相应管控措施。阳性人员立即转运至定点医疗机构救治和医学隔离观察。阳性样品已送黑龙江疾控中心进行基因测序。

经过流调,绥东疫情13名阳性人员均有流行病学关联,共涉及6个小区。

区。13人中有从事进口粮食装卸作业人员5人、从事进口粮食运输人员1人,其余6人为家属,1人为同楼道人员。

流行病学调查初步判定绥芬河、东宁疫情为同一传播链条,虽然目前看传播链条比较清晰,仍存在着社区传播的风险。

截至25日15时,绥东两地初步确定密切接触者178人,次密接354人,已全部落实集中隔离管控。管控风险人群1554人。采集环境物表样本5041份,检出阳性36份,为患者居住环境。目前其密切接触者检测结果均为阴性,对涉及的场所、外环境已进行全面消杀,流调溯源工作仍在有序进行中。

二、治疗情况

1月25日,绥芬河市人民医院在区域核酸检测中发现12例阳性人员。疫情发生后,绥芬河市坚决贯彻落实党中央、国务院,省委、省政府和市委、市政府决策部署,迅速启动应急响应,从早从快从准、从严从细从实推进各项工作,坚决遏制疫情扩散蔓延。

二是精准实施管控。将阳性检出

人员所在楼栋设为封控区、所在小区设为管控区、绥芬河全域设为防范区,现有居家隔离916人。迅速启动区域“1天1检”核酸检测筛查。

三是严防扩散输出。所有出入城通道全部实施交通管制,非必要不离市。高铁、客运、公交、出租停运,非工作车辆严禁上道,非保供营业场所一律关停。停止举办聚集性活动,抽调机关干部、志愿者24小时值守全市330个小区、村屯卡口,要求居民做好个人防护,非必要不外出,全力阻断疫情传播输出途径。

四是从严细保障。春节临近,为保障居民节日需求,已及时调拨物资,监控市场价格,实行生活必需品监测日报制度,最大能力保证市场供应,确保群众安心、放心、舒心过年。

目前,全市粮、油、肉、蛋、奶、果蔬等9大类主要生活必需品供货渠道畅通,疫情防控物资和生产生活必需品价格平稳、供应充足。绥芬河市人民医院、中医院发热门诊正常开诊,确保广大市民正常诊疗需求,同时严格执行院感防控要求。公路、铁路口岸正常运行。

2022年春运返城返乡出入哈尔滨有何要求?

从中高风险地区返哈人员 管理分三种情形

生活报讯 (记者张立) 针对广大市民群众关心的2022年春运期间群众返城返乡、出行政策问题,记者采访了哈市应对新冠肺炎疫情工作指挥部有关负责同志进行了解答。

问:离哈赴外省(区市)的人员有何要求?

答:凡离开哈市赴外省(区市)的人员,均需持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码出行。

问:离哈赴省内其他地市的人员有何要求?

答:凡离开哈市进出省内各陆地边境口岸城市的人员,需持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码出行;进出省内其他市地的人员,持健康码绿码自由有序流动,无需提供核酸检测阴性证明。

问:从涉疫中高风险地区所在地的返哈人员如何管理?

答:主要分为以下三种情形:一是从14天内有国内已经公布的涉疫中高风险地区旅居史的返哈人员,返哈前需先向属地社区(村屯)报告,到达居住地后一律实施7天集中隔离+7天居家隔离医学观察措施,分别于第1、4、7天各开展1次核酸检测。

抵返哈人员报备方式为:在微信中搜索“龙江健康码”小程序,进行实名注册后,在“龙江健康码”首页点击“抵返哈登记”栏目,进行信息填报。

问:从已发现本土新冠肺炎阳性感染者但尚未调整为中高风险等级城市的抵返哈人员如何管理?

答:对从国内报告1例及以上本土病例的县(市、区、旗)尚未调整和公布风险等级的,经专家评估如有社区传播风险,按照中高风险地区所属县(市、区、旗)管理。

问:从涉疫城市抵返哈人员的

排查管控工作何时终止?

答:主要分为以下两种情形:一是对已划定中高风险地区的城市,其全域调整为低风险地区,排查管控政策自动终止。二是如已发现本土新冠肺炎阳性感染者所在城市未调整风险等级,经专家评估如已没有社区传播风险的,则排查管控政策终止。

问:对风险人员如何进行“龙江健康码”赋码管理,如何解码?

答:主要分为以下三种情形:一是涉疫中高风险地区抵返哈人员在集中隔离医学观察期间“龙江健康码”转为“红码”,居家隔离医学观察期间“龙江健康码”转为“黄码”,对符合解除隔离管控的人员,由各区县(市)负责及时进行转码。

二是涉疫中高风险地区抵返哈人员在居家健康监测期间,如属地区县(市)指挥部具备上门采样条件可赋“黄码”,具体由县(市)自行研判实施,赋“黄码”人员不得外出。

三是所有入境返回人员居家健康监测期间“龙江健康码”赋“黄码”,不得外出,期间不参加各类集体活动,家庭内不聚餐、不聚集,第2、7、14天各开展1次核酸检测。

问:上述返城返乡和出行政策的执行期限和要求是什么?

答:上述返城返乡和出行政策的执行期限为2022年1月24日至3月15日,哈市指挥部此前规定的管控措施有与上述政策要求不一致的,按本政策规定执行,各区县(市)不得随意加码、层层加码。

问:从省外涉疫城市抵返的高校学生如何管理?

答:对省外涉疫城市抵返的高校学生,如持有学校所在地市疫情防控指挥部出具的返乡函(证明),证明一直处于

哈尔滨市嘉惠拍卖有限公司接受委托以网络竞价的形式公开拍卖1.哈尔滨松北新区世纪路南黄红大街4号佳园森林别墅(建筑面

积255.84平方米,参考价:169万元;2.车辆:本田思域(英伦

精英版)1.8L,2021年2月10日,上年9时;拍

拍网址:<http://paimai.caia123.org.cn>;

展示时间及地址:2022年1月28-29日;标的物所在地

竞买须知:有意竞买者于2022年2月8日17时前交纳竞买

保证金,办理网络报名及微信网

竞价电话及微信:13134502222

加快打造居民生活“幸福圈”

看! 新型社区如何加满“技能点”

两会·民生事



2、完善社区服务体系
构建公共、志愿、便民利民、互助服务四位一体
公益、商业服务同步推进

体“联动治理”,加强基层公共卫生系统的服务模式变革、内生型社区社会组织发展、基于社区地缘的“小数据”供应链保障。社区治理共同体只建是不够的,更主要的是需要激活,发挥“联动治理”作用。

城乡社区服务体系建设,是立足新发展阶段,不断夯实国家治理体系和治理能力基础的重大举措,是贯彻新发展理念,不断满足人民群众对更高生活品质新期待的重要途径,是进一步扩大内需、促进就业、拉动消费,不断推动构建新发展格局的重要抓手。黄红认为,应该加大政府购买力度,引入专业组织提供高品质服务,满足居民个性化和专业化的需求。

同时,要在推动多元主体参与社区治理上精准发力,根据社区发展的新特点,构建公共服务、志愿服务、便民利民服务、互助服务四位一体,公益服务与商业服务同步推进的新型多样化社区综合服务体系。

同时,要在推动多元主体参与社区治理上精准发力。一是破解重“区”轻“社”问题,推动社区共同体建设,这是完善社区服务功能、提高品质多样社区服务的重要保障;二是要激活多元主体

走访居民、组织做核酸、解决邻里纠纷……24小时在线、有事立马到的社区网格员工作非常辛苦。

除了提高待遇外,黄红认为,还应该进一步推动社区工作者职业化,有效稳定社区工作者队伍。在各级党校、行政学院中分期开展“社区头雁”培训计划。同时,要加大社会工作专业人才的培养力度,加大社区工作人员中专业社会工作者的设岗比例,加快推进我省乡镇(街道)社工站建设,引入专业社会工作服务机构和社会工作人才,增强社区服务的专业性,提升社区服务水平,提高社区治理效能。

(下转 A04 版)



图片由社区提供

1、编织新型社会关系
共建+共治+共享

【现状】
社区建设尚在爬坡
需加把劲儿

民政部此前提出,试点的新型社区中,一些事务的决定权应交给居民。而建设型社区内,居民自治组织特别是业主委员会,作为民间群体性组织是参与社区治理的重要资源。

目前,我省已组建业主委员会4800余个,仅占住宅小区总数的21%。在本届“两会”上,省人大代表李喜梅提出了“提升小区业主委员会管理水平”的建议,目的就是希望更多的小区居民能够共建、共治,引导和带动业主增强自律意识,提高文明素养,遵守管理规定、规范物业行为,积极参与小区管理。

然而,部分社区服务滞后,场地、资金等都得不到良好的落实。尤其是部分社区还有行政化倾向,存在“政社不分”,有关部门把社区视为一种行政执行工具。在实际运行中,多位社区工作人员反映,社区内单位、居民参与社区程度不高,尤其是居民参与度不高,因此也缺乏归属感,使得市区管理处于“上边雷声大,下边雨点小”的窘境。

同时,部分社区服务队伍的整体素质有待提高,专业社会工作人员和管理人员缺乏,尤其是工作量大而工资待遇不高,使得社区服务质量和服务项目拓展难以得到进一步提高。

记者从省民政厅了解到,目前我省城乡社区服务体系尚处于爬坡阶段,社区服务功能和职责定位还不够清晰,社区基础服务设施建设尚存在短板,城乡社区服务精准化、精细化水平还有待提升,城乡社区服务人才队伍建设,最终实现自我教育、自我服务、自我管理、自我监督的社区自治目标。

在哈尔滨建兴社区,社区民主协商得到社区群众的广泛认可,群众自己解决自己的事,比如老旧小区联手建起居民自管会,推行公约,楼院自治组织化解邻里矛盾、破解停车难题等,居民们也共享成果。

不仅自治,社区活动也是居民自己说了算。家住抚顺社区的王老先生参加社区举办的象棋友谊赛,玩得很开心,虽然是第一次参加社区组织的活动,却结交了很多“邻居”棋友。“举办象棋比赛是社区向居民征集来的‘金点子’之一。”据抚顺社区书记郝丽影介绍,他们经常向社区居民征集意见,梳理出居民意愿较多的,就着手组织开展。

最近,记者在采访中了解到,由于社区工作太累,很多社区工作人员纷纷辞职,以至于社区工作人手严重不足,只能临时找志愿者或临时工顶岗。

省政协委员尤婷婷、任燕调

研时发现,佳木斯城镇网格员工资每月只有1800元左右。然而,由于工作任务量大,加班加点成为常态,基本没有节假日,待遇却太低,很多网格员心生退意。因